

# РПЦ и коронавирус: патриарх повернул оглобли

Судя по всему, к высшему руководству Русской православной церкви приходит осознание, что шутки кончились и дальнейшее демонстративное игнорирование карантинных мер грозит серьёзной потерей репутации. Да и идти на обострение отношений со светскими властями, которые потихоньку начинают игнорировать мнение священнослужителей в пользу санитарно-эпидемиологического здравого смысла, РПЦ не с руки.

РПЦ и коронавирус: стерилизация причастия и особый режим для патриарха

Напомним, ещё неделю назад руководство РПЦ громогласно заявляло, что отменять богослужения не собирается, поскольку причастие не только не может служить распространению вирусов, а наоборот, действует исцеляюще при любой болезни. Теперь же позиция Церкви, пусть не кардинально, но весьма существенно изменилась.

Понял ли патриарх Кирилл, что двойная доза кагора и срочно разработанная спецмолитва с эпидемией не справляются, или ему популярно пояснили о недопустимости дальнейшего упорства, мы не знаем. Но глава РПЦ, который два дня назад обвинял питерского губернатора Беглова в нарушении Конституции, когда тот подписал постановление о запрете посещения богослужений, резко развернул оглобли и выступил с призывом к верующим временно отказаться от походов в храмы и ограничиться домашними молитвами.

«Церковь призывает сегодня принять на себя обязательство строго исполнять все предписания, которые исходят от санитарных властей в России. Поэтому я призываю вас, мои дорогие, в ближайшие дни, пока не будет особого Патриаршего благословения, воздержаться от посещения храмов», – заявил Кирилл во время патриаршей проповеди.

При этом оказалось, что недавние утверждения некоторых служителей православного культа, что «без евхаристии чуму не победить», не соответствовали действительности, поскольку не учитывали опыт Марии Египетской, которая «достигла святости», живя в пустыне, и о которой так вовремя вспомнил патриарх.

«Пример Марии Египетской свидетельствует о том, что и без посещения храма можно спастись. Неслучайно, что память Марии Египетской совпала со введением карантина, связанного с распространением коронавируса. Ничего у Бога не бывает случайным», – подытожил руководитель РПЦ.

Находящегося в возрастной зоне риска патриарха усиленно берегут, поэтому число прихожан было ограничено. Проповеди (читай – малодушному отступлению от убеждений) внимали примерно 150 человек при вместимости храма более пяти тысяч. Чтобы донести послание Кирилла до максимального числа верующих, была организована прямая трансляция литургии на телеканалах «Союз» и «Спас».

Патриарх Кирилл  
публично сдаёт  
позиции



В одно помещение с  
патриархом пустили  
немногих



После трогательной  
речи патриарха  
присутствующие были  
допущены к причастию.  
Ни о каких одноразовых  
ложечках даже речи не  
шло



Что ж, патриарх Кирилл вновь показал свою беспринципность и готовность идти на поводу у власть имущих. Однако в нынешней ситуации это безусловное благо для общества, если, конечно, прихожане прислушаются к голосу владыки. Ведь для особо ортодоксальных верующих, которым даже призыв патриарха не в силах вернуть благоразумие, двери храмов останутся открытыми, а все богослужения будут продолжены.

Тем временем священники на местах не собираются сидеть сложа руки и продолжают своевольничать. Так, 26 марта в Санкт-Петербурге по благословению митрополита Варсонофия священники совместно с представителями фонда «Под Покровом Царицы Небесной», общества «Двуглавый орёл» и движения «Сильная Россия» поперлись с образом Богородицы через весь город, гордо отрапортовав, что в конце молитвенного объезда «собралось много верующих», которых протоиерей Димитрий Василенков «окропил святой водой».

«Поездка с Иверской иконой Божией Матери началась от Александро-Невской лавры. Была поставлена задача объехать все районы города. В дороге мы читали акафист Иверской иконе Божией Матери. Образом Богородицы было решено обнести город, чтобы точки маршрута напоминали крест», – цитирует отца Димитрия сайт Санкт-Петербургской митрополии.

По дороге во всех храмах служился молебен «об избавлении от морового поветрия», а в храме Тихвинской иконы Божией Матери настоятель архимандрит Гавриил раздавал прихожанам флаконы с одеколоном «Красная Москва» для использования в качестве антисептика.

Молитвенный объезд  
Санкт-Петербурга.  
Иконы вместо масок и  
перчаток

Фото: [patriarchia.ru](http://patriarchia.ru), [mitropolia.spb.ru](http://mitropolia.spb.ru)

Автор: Филипп Марков © Babr24.com

РЕЛИГИЯ, ЗДОРОВЬЕ, РОССИЯ

👁 34456 30.03.2020, 18:00 📄 2304

URL: <https://babr24.com/?ADE=199015>

Bytes: 5221 / 4372 Версия для печати

Скачать PDF



👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3762** текстов этого автора.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)